

Письма
с фронта



Презентацию
подготовил
студент группы М
36-1-17:

Безусловно война оставляет огромный отпечаток как на каждом человеке лично, так и на государстве в целом. Это беспощадное действие затрагивает все области жизни человека. Никто из людей не хотел умирать на войне, но поскольку их Родине грозила опасность, они встали костью и защищали её до последней капли крови. И это не только солдаты, которые вели активные боевые действия, но и обычные люди, которые не сдавались.

Люди на поле боевых действий старались успокоить своих родных и близких, друзей, тем самым, даря им надежду на светлое будущее, за которое они так сильно боролись...



ПИСЬМО О.Н.РОМОДАНОВСКОЙ РОДНЫМ

Добрый день, дорогая мама!

Наконец-то получила от тебя письмо. Рада, что дома все в порядке, что ты здорова. Обо мне не беспокойся. По сообщениям Совинформбюро знаешь обстановку: нашими войсками освобожден Орел и сотни деревень, — здесь-то я и нахожусь; теперь спокойно могу сказать, что была на фронте, что всего увидела.

Сегодня мне один краснофлотец рассказывал о своей матери. Он сильно волновался, чувствовалось, что он очень любит свою старую мать, — с такой нежностью и с таким волнением говорил он о ней. Так бойцы после Родины в первую очередь любят мать, и эти два дорогих слова для нас сливаются воедино.

Вот и все, что я хотела написать в этом письме. Береги себя, родная моя мамочка. Пиши мне чаще. Я только и думаю, как ты там живешь.

Целую тебя крепко.

Оксана.

ПИСЬМО ПОДПОЛЬЩИЦЫ А.И. СВЕРШНИКОВОЙ ИЗ ГЕСТАПОВСКОЙ ТЮРЬМЫ ГОРОДА РИГИ

Дорогие друзья!

Спасибо за внимание и за вашу отвагу. Вы меня только и воодушевляете немножко. Полна душа, нет больше надежд на жизнь. Напрасно вы так много беспокоились о том, чтобы передать мне кушать. Не надо, не ломайте об этом головы, я сейчас меньше всего думаю и считаюсь со своим желудком, приказано молчать. Сейчас не время ему предъявлять свои требования.

Самое главное — спасибо за коротенькую сводку от Информбюро. Хотя немного даете почувствовать, что я не совсем оторвана от мира, и только этим поддерживаю сейчас свое маленькое существование...

Писать вам много мне нечего, так как я человек, отрезанный от всей мирской суеты, и даже от тюремной. Во все время моего пребывания я ни разу не была на прогулке. Так хочется погреться на солнышке, временами я замерзаю окончательно.

За вашу доблесть и отвагу шлю вам парочку своих трудов — закладочку в книгу. И на память пишу стишок:

Товарищ, верь! Придет она, Пора пленительного счастья. И на обломках самовластья Напишут наши имена. Оковы тяжкие падут, Темницы рухнут, и Свобода Нас примет радостно у входа, И братья наши смиренно головы наклонят .

Александра Ивановна Свершникова — жена советского офицера. Оставшись в Риге во время фашистской оккупации, участвовала в подпольной работе, укрывала раненых красноармейцев и других борцов, скрывавшихся от гестапо, распространяла подпольные листовки, вела агитацию среди населения. Весной 1944 года ее арестовали гестаповцы и в мае 1944 года казнили. Свое последнее письмо Свершниковой удалось написать накануне казни и передать на волю. Оно написано карандашом. Хранится в Государственном музее революции Латвийской ССР

ПИСЬМО САНИТАРКИ В. КОЛЕСНИКОВОЙ

Дорогие фронтовые товарищи, милая моя подруга Нина.

Если я погибну в этом бою, то после смерти сообщу моей маме, что я, ее дочь, честно выполнила свой долг перед Родиной.

Да, мне, конечно, жаль, что так рано кончилась моя жизнь, но за меня отомстят другие.

Нина, я была медсестрой. Ведь это самое прекрасное — спасти жизнь человеку, который борется за нас, защищает нашу Родину от коварного врага, борется за наше будущее.

Вот и все, что я прошу передать моей маме.

Валя Колесникова.

Сибирячка Валентина Колесникова с первых дней войны мечтала попасть на фронт. После окончания курсов медсестер ее направили на Западный фронт. Боевое крещение она получила в августовских боях 1942 года.

Девушка самоотверженно выполняла свой долг, оказывая помощь раненым бойцам и командирам. В каждом бою ее видели на переднем крае, она приходила на помощь раненым, а когда требовалась обстановка, участвовала в боях с оружием в руках. Валя стала закаленным и опытным бойцом. Высокое доверие — ее приняли кандидатом в члены партии — она с честью оправдала. Валя погибла 3 марта 1943 года в боях за освобождение Смоленщины. За героизм и самоотверженность от имени Президиума Верховного Совета СССР командование наградило ее посмертно орденом Отечественной войны II степени.